

中共河南省委教育工作委员会 中共河南省教育厅党组

豫教同心 并肩战“疫”

——中共河南省委教育工委、中共河南省教育厅党组 致全省教育系统各级党组织和广大党员干部倡议书

当前，全省疫情防控形势严峻复杂，疫情防控工作正处于“逆水行舟、不进则退”的关键时期和吃劲阶段。为认真贯彻落实习近平总书记重要指示精神和党中央、省委关于疫情防控工作的决策部署，充分发挥全省教育系统各级党组织战斗堡垒作用和党员干部先锋模范作用，筑牢校园疫情防控安全屏障，统筹推进疫情防控和教育事业高质量发展，特向各级党组织和广大党员干部发出如下倡议。

一、大力弘扬坚守信仰、对党忠诚的政治品格，在提高政治站位上当好先锋，做出表率。疫情就是命令，防控就是责任。要深刻认识当前抗疫斗争的复杂性和艰巨性，自觉把疫情防控工作作为当前最大的政治任务，全力服从和服务抗疫大局，为实现省委提出的在最短时间内圈住封死捞干扑灭疫情的防控目标展现教育担当。各级党组织要全面加强党对疫情防控工作的领导，不折

不扣执行党中央、省委关于疫情防控的决策部署和工作要求，做到思想高度统一、步调高度一致，确保上下贯通、令行禁止。广大党员干部特别是领导干部要坚定信心决心，坚决克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态，始终保持清醒头脑，以时不我待的精神、分秒必争的行动抓实抓细疫情防控各项工作，让党旗在疫情防控斗争中高高飘扬。

二、大力弘扬牢记初心、践行宗旨的为民情怀，在主动担当作为上当好先锋，做出表率。各级党组织要带领所属党员干部坚持把师生员工安全放在第一位，履行好疫情防控主体责任，严格落实《全省教育系统基层党组织疫情防控指导清单》要求，及时完善防控责任体系，一级抓一级、层层抓推进，把压力传导到最基层、把任务落实到第一线。要从严从紧从细执行疫情防控各项规定，强化校园封闭管理，落实好体温检测、清洁消毒、值班值守等各项制度，有序组织师生做好核酸检测工作，统筹做好教学、生活、后勤等方面保障，坚决把病毒阻击在校门之外，牢牢守住不发生聚集性疫情的底线。要积极开展疫情防控知识教育、心理健康辅导，加强对广大师生员工的心理抚慰和健康教育，提高防护能力。充分发挥人才优势，面向广大师生开通心理支持热线和网络辅导服务。对处于隔离或诊疗期间的师生，要主动关心过问其思想、学习和身体状况，确保校园安全和谐稳定。

三、大力弘扬不畏艰险、冲锋在前的优良传统，在带头示范引领上当好先锋，做出表率。一名党员就是一面先锋旗帜。尤其

是各级党员领导干部要始终站在疫情防控最前线，靠前指挥、身先士卒，带头落实工作责任，示范带领师生群众科学有效开展疫情防控工作。广大党员干部要积极响应党组织号召，无条件服从组织安排和统一指挥，以实际行动彰显先锋模范作用。要就地带头参加志愿服务活动，主动佩戴党徽、亮出党员身份，当好群众的“贴心人”和“主心骨”。要带头遵守疫情防控规定，做好个人安全防护，教育引导身边亲友无特殊情况不串门、不集会、不聚餐，做疫情防控的模范践行者。各级党组织要把疫情防控一线作为历练干部、培养干部的重要战场，对表现突出、堪当重任的优秀干部，要表扬表彰、大胆提拔使用；对不敢担当、作风漂浮、落实不力，甚至弄虚作假的干部要严肃问责。

四、大力弘扬典型引领、凝聚人心的社会正气，在宣传引导上当好先锋，做出表率。要密切关注疫情动态，充分发挥政治优势、组织优势和密切联系群众优势，主动做好师生的释疑解惑工作，身体力行宣传防疫知识，带动师生积极配合、科学参与疫情防控，不断凝聚起群防群治的强大力量。要及时发现、总结、宣传基层党组织和广大党员干部在疫情防控斗争中涌现出的先进典型事迹，大力弘扬社会正气，激发党员干部忠于职守、顽强拼搏、无私奉献的浩然精神。要带头维护舆论环境，坚决抵制谣言散布，引导师生不造谣、不信谣、不传谣，对违法违纪违规行为坚决予以抵制，营造良好舆论氛围，共同维护大局稳定。

五、大力弘扬开拓进取、攻坚克难的拼搏精神，在推动教育

事业高质量发展上当好先锋，做出表率。各级党组织和广大党员干部要充分发扬两年多抗疫中统筹推进事业发展的有益经验，坚持疫情防控和事业发展两手抓两不误，既坚决守住疫情防控底线，又最大限度减少对事业发展的影响。要结合“能力作风建设年”活动，不断提高常态化防控能力水平、增强专业知识素养本领、传承党的光荣传统和优良作风，为统筹疫情防控与教育事业发展提供能力作风保证。在抗击疫情同时，要始终树牢目标导向、问题导向、结果导向，聚焦省委、省政府在教育领域部署的关键性、战略性工作任务，抢抓机遇、精准施策、靶向发力，稳步推动实现高等教育起高峰、职业教育建高地、基础教育促优质的发展目标。

防控疫情，同心必胜！全省教育系统各级党组织和广大党员干部要持续行动起来，凝心聚力、携手并肩，坚决筑牢守护全省师生生命安全和身体健康的“红色堡垒”，奋力夺取学校疫情防控与教育事业高质量发展的“双胜利”，以实际行动迎接党的二十大圆满召开！



(主动公开)

